EL PROBLEMA DE L’ATUR
L’atur no baixarà sensiblement per un creixement feble com un 0’5 %, o 

un 1 % o un 1’5 %. I de creixement més fort no n’hi haurà, perquè en un país occidental i desenvolupat ja no es donen creixements més forts.

De manera que l’actual optimisme del Govern del PP no té cap credibilitat, és pura propaganda.
Un atur de prop de 6 milions de persones no es pot superar sinó és a base de reformes socials (no «reformes laborals»). 

Per exemple, reduint la jornada laboral, per repartir la feina actualment existent. 

Però cal fer també un altre raonament: actualment tenim treballant en l’Estat del benestar (sanitat, ensenyament, serveis socials, serveis de dependència, etc.) 1 treballador o treballadora per cada 10. Si n’hi tinguéssim 1 de cada 4, com als països nòrdics europeus, no tindríem atur, a causa del gran nombre de llocs de treball que es crearien.

Però... ¿com podria l’Estat espanyol (i les comunitats autònomes) pagar tants i tants treballadors/es? Doncs tenint molts més recursos dels que té ara. I això només podria ser a base de fer una forta reforma fiscal, de tal manera que els rics espanyols paguessin el nivell d’impostos que paguen els rics dels països nòrdics europeus.
De manera que el programa elemental seria:

1) Forta reforma fiscal.

2) Molts més recursos per a l’Estat i les comunitats autònomes.

3) Gran ampliació de l’Estat del benestar (amb noves atribucions, per exemple ajudes familiars).

4) Desaparició de l’atur.

Només uns governs (estatal i autonòmics) que enfoquin un programa com aquest podran ser creïbles i haurien de ser votats.
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